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1491 
8,4%

EFFECTIFS = 1 491 sur 17 750 
novembre 2024



LES RÉPONDANTS



Président(e)/Vice-Président(e)

Secrétaire/Secrétaire Adjo…

Salarié(e) encadrant(e)

Trésorier(e)/Trésorier(e)-A…

Autre diri…

Salarié(e…

Fonction des
répondants 

EFFECTIFS = 1491



FF basket-ball
10.3%

FF rugby
6.3%

FF handball
6.3%

FF tennis
5.6%

FF judo-jujitsu et disciplines associées
5.5%

FF gymnastique
4.6%

FF athlétisme
3.5%

FF tir à l'arc
2.6%

FF natation
1.9%

FF montagne et escalade
1.9%

FF volley
1.7%

FF escrime
1.5%

FF canoë-kayak et sports de pagaie
1.3%

FF pétanque et jeu provençal
1.2%

FF sport pour tous
0.8%

FF taekwondo et disciplines associées
0.6%

FF lutte
0.2%

Répartition des
fédérations d'affiliation 

EFFECTIFS = 1489
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% de répondants par
fédération d'affiliation 

plus de 10 répondants et plus de 20% de participation (n=18)



Gironde (33)
26.3%

Pyrénées-Atlantiques (64)
10.9%

Landes (40)
9.9%Dordogne (24)

8.9%

Vienne (86)
8.4%

Charente-Maritime (17)
8.2%

Deux-Sèvres (79)
7.8%

Lot-et-Garonne (47)
6.2%

Haute-Vienne (87)
4.4%

Charente (16)
3.9%Répartition

géographique 

EFFECTIFS = 1491



Dordogne (24) Vienne (86) Gironde (33) Deux-Sèvres (79) Landes (40)
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% de répondants par
département

Plus de 8% de réponses



1001 à 5000 habitants 5001 à 20 000 habitants

20 001 à 50 000 habita…

- de 1000 habita…

50 001 à 100 00…
+ de 100 000 h…

Taille des villes et
localisation des

associations

EFFECTIFS = 1491



Rural
59.1%

Urbain
40.9%

 Localisation des
associations

EFFECTIFS = 1491



0 à 100
41.8%

101 à 200
27.6%

201 à 500
23.6%

501 à 1000
5.1%

Nombre de licenciés par
association durant la

saison 2023-2024

EFFECTIFS = 1491



LES RÉSULTATS



Non
50.8%

Oui
49.2%

Avez-vous été capable
d’accueillir des licenciés

supplémentaires par
rapport à la saison

passée ?

EFFECTIFS = 1491



0 100 200 300 400 500

Entre 1 et 10 % de plus.

11-20 % de plus.

21-50 % de plus.

50 % de plus.

Si oui, 
capacité d’accueil des

licenciés
supplémentaires

EFFECTIFS = 732



0 100 200 300 400

Pas de demande supplémentaire

Incapacité de les accueillir

Choix

Si non,
pourquoi ?

EFFECTIFS = 759



Entre 1 et 10%
41.3%

11-20%
38.8%

21-50%
15.6%

+50%
4.4%

Combien de licenciés
supplémentaires estimez-

vous avoir dû refuser ? 

EFFECTIFS = 366



Adolescent (10 à 17 ans)
41.2%

Enfant (Moins de 10 ans)
37.6%

Adulte (18 à 59 ans)
18.1%

Catégories d’âge
principalement refusées

EFFECTIFS = 366



Hommes
54.7%

Femmes
45.3%

Genre des licenciés
refusés

EFFECTIFS = 366



Non
85.5%

Oui
14.5%

Personnes en situation de
handicap refusées

EFFECTIFS = 366



LES FREINS



Non
53.4%

Oui
46.6%

Votre association a-t-elle
suffisamment

d'infrastructures adaptées
disponibles pour accueillir

des licenciés
supplémentaires ?

EFFECTIFS = 1491



Non
56.3%

Oui
43.7%

Estimez-vous que vos
bénévoles actuels sont

suffisants pour encadrer
un plus grand nombre de

licenciés ?

EFFECTIFS = 1491



Notre association ne fait pas appel à un professionnel
41.6%

Oui
31.2%

Non
27.2%

Estimez-vous que vos
professionnels actuels

sont suffisants pour
encadrer un plus grand
nombre de licenciés ?  

EFFECTIFS = 1488



Oui
82.9%

Non
17.1%

Votre association a-t-elle
la capacité financière

d’accueillir des licenciés
supplémentaires ?

EFFECTIFS = 1491



N°1

Infrastructures
N°2

Bénévoles
N°3

Capacités financières

N°4

Professionnels

EFFECTIFS = 1491

Les facteurs limitant
l’accueil de licenciés

supplémentaires 



FONCTION DE...



NON OUI

Rural Urbain
0

100

200

300

400

500

433 447

326

285
Analyse de la capacité

d’accueil des associations
selon le milieu de pratique

(rural vs urbain)

EFFECTIFS = 1491



RURAL URBAIN

Très important Important Peu important Pas important
(0)

(100)

(200)

(300)

(400)

(500)

(423) (345) (194) (106) (167) (92) (95) (66)

Infrastructures sportives

EFFECTIFS = 1488



RURAL URBAIN

Très important Important Peu important Pas important
(0)

(50)

(100)

(150)

(200)

(250)

(300)

(350)

(276) (143) (306) (242) (160) (139) (137) (85)

Bénévoles 

EFFECTIFS = 1488



RURAL URBAIN

Très important Important Peu important Pas important
(0)

(100)

(200)

(300)

(400)

(500)

(66) (49) (155) (114) (239) (189) (419) (257)

Professionnels 

EFFECTIFS = 1488



RURAL URBAIN

Très important Important Peu important Pas important
(0)

(50)

(100)

(150)

(200)

(250)

(300)

(350)

(114) (72) (224) (147) (313) (189) (228) (201)

Capacités financières

EFFECTIFS = 1488



TRES IMPORTANT IMPORTANT PEU IMPORTANT PAS IMPORTANT

FF basket-ball FF athlétisme FF cyclisme FF gymnastique FF handball FF rugby
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42

11 12
4

59
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Perception de l'importance des
infrastructures sportives comme

frein à l’accueil de nouveaux
licenciés 

Plus de 50 réponses et 20% de participation
EFFECTIFS = 515



TRES IMPORTANT IMPORTANT PEU IMPORTANT PAS IMPORTANT

FF basket-ball FF athlétisme FF cyclisme FF gymnastique FF handball FF rugby
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Perception de l'importance des
bénévoles comme frein à l’accueil de

nouveaux licenciés

EFFECTIFS = 515



TRES IMPORTANT IMPORTANT PEU IMPORTANT PAS IMPORTANT

FF basket-ball FF athlétisme FF cyclisme FF gymnastique FF handball FF rugby
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Perception de l'importance des
professionnels comme frein à

l’accueil de nouveaux licenciés

EFFECTIFS = 515



TRES IMPORTANT IMPORTANT PEU IMPORTANT PAS IMPORTANT

FF basket-ball FF athlétisme FF cyclisme FF gymnastique FF handball FF rugby
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Perception de l'importance des
capacités financières comme frein à

l’accueil de nouveaux licenciés

EFFECTIFS = 515



1 club sur 2 peut accueillir des licenciés supplémentaires

1 club sur 4 déjà incapable d’accueillir plus de pratiquants

On refuse principalement des enfants

Problèmes prioritaires : infrastructures - bénévoles

Pas de différence significative entre urbain et rural

A  R E T E N I R



2  q u e s t i o n s

A u x  p o u v o i r s  p u b l i c s  :  
q u e l  s e r v i c e  p u b l i c  d u  s p o r t  d e m a i n  ?

E q u i p e m e n t s ,  b é n é v o l a t  e t  f i n a n c e m e n t s  :  q u e l l e s
r é p o n s e s  ?

“ c e  n ' e s t  p a s  l a  c a p a c i t é  f i n a n c i è r e  d e  l ' a s s o c i a t i o n  q u i  p o s e
f o r c é m e n t  p r o b l è m e ,  c ’ e s t  l a  c a p a c i t é  f i n a n c i è r e  d e s  f a m i l l e s ,  d e s

a d h é r e n t s  o u  d e s  f u t u r s / p o t e n t i e l s  a d h é r e n t s ”

E T  M A I N T E N A N T  ?



2  q u e s t i o n s

A u  m o u v e m e n t  s p o r t i f  :  

Q u e l l e  s o l i d a r i t é  p o u r  a p p o r t e r  u n e  r é p o n s e  a u x
e n f a n t s  a  q u i  o n  r e f u s e  l ’ a c c è s  à  u n  c l u b  ?

R é p o n s e  t e r r i t o r i a l e  e t / o u  f é d é r a l e  ?

E T  M A I N T E N A N T  ?



Enquête dif fusée en novembre 2024 auprès de 17 700 clubs de Nouvel le-
Aquitaine (1 491 répondants)  en col laborat ion avec les l igues et  comités

sport i fs de Nouvel le-Aquitaine et  les 12 Comité Départementaux Olympiques et
Sport i fs (CDOS) de Nouvel le-Aquitaine.

Merci aux membres du comité de pilotage 
C R O S  :  F r é d é r i c  B U R E A U  -  M a r g a u x  B R I A N D  -  S t é p h a n i e  D U P I O L  P O U J A D E  -  A m a n d i n e  L E C L E R C Q  -

P h i l i p p e  S A I D  /  O b s e r v a t o i r e  d u  S p o r t  F r a n ç a i s  :  T o m  F O R E S T I E R  -  A l i c e  G I R A U D  -  B a s i l e
K E R N I E S  -  A r n a u d  S A U R O I S  /  C R D S  -  G u i l l a u m e  D U R A N D  

X

Contact CROS : nouvelleaquitaine@franceolympique.com

Contact OSF  : observatoiredusport@gmail.com


